
NASVETI ZA PRAVILNO DOMAČE KOMPOSTIRANJE 
 

Hišno  kompostiranje z uporabo vrtnega kompostnika ali uporaba bio odpadkov kot hrana 

za živali je najbolj priporočljiva oblika izločevanja teh odpadkov iz mešanih komunalnih 

odpadkov. 

Odpadki, ki so primerni za kompostiranje:  

 Zeleni vrtni odpadki 

 Kuhinjski odpadki 

Navodilo za postavitev hišnega kompostnika: 

o Prostor: 

Za kompostiranje zadostuje že od 2 do 3 m3 

velika prostornina na vrtu ali zelenici, ki naj 

stoji v polsenci ali senci in zaščitena pred 

vetrom. 

o Koraki kompostiranja: 

1. Kompostnik naj ima neposreden stik s tlemi in naj bo z vseh strani primerno prezračen.       

Na dno naložimo do višine 15 cm zastirko iz zdrobljenih vej in listja. 

2. Na to površino potem odlagamo mešanico organskih odpadkov in tvorimo obliko kupa, 

ki ga moramo zavarovati pred dežjem. 

3. V kompostnem kupu se bo začel odvijati proces trohnenja. 

o Prezračevanje: 

Da bo proces trohnenja potekal pravilno, moramo poskrbeti za zadostno vlago in 

prezračevanje. Kompostni kup prezračujemo tako, da po treh ali štirih tednih material v 

kupu preobrnemo. Na ta način prezračimo in razrahljamo notranjo vsebino kupa ter 

prenesemo zunanje plasti kupa v notranjost, kjer je proces trohnenja najmočnejši.  

o Vlaga: 

Mikroorganizmi, ki razgrajujejo organske odpadke, potrebujejo za svoje delovanje poleg 

zraka tudi primerno vlago. Kompostni kup se zato ne sme presušiti, prav tako ne sme biti 

prepojen z vodo, torej ga moramo pravilno vlažiti. Ali je vlaga primerna, preizkusimo tako, 

da pest komposta stisnemo. Primerno vlažen je takrat, ko ne razpade oziroma, ko se iz 

njega ne pocedi voda, temveč ostane skupaj kot stisnjena zemlja.  

 

Po 6 do 12 mesecih je kompost zrel in diši po gozdni prsti. Primeren je za uporabo na 

domačem vrtu, ker izboljšuje tla ter zmanjšuje potrebo po umetnih gnojilih. Če ga uporabljamo 

za lončnice, ga moramo presejati in zmešati z enako količino vrtne zemlje. 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
Dodatne informacije: 

- telefon: (07) 81 64 714 ali 031 653 298 

- spletna stran podjetja: www.komunala-sevnica.si 

 

http://www.komunala-sevnica.si/


V Sloveniji je bila v letu 2010 sprejeta Uredba o ravnanju z biološko razgradljivimi kuhinjskimi 

odpadki in zelenim vrtnim odpadom (Ur. l. RS, št. 39/2010), ki tovrstne odpadke prepoveduje 

mešati z ostalimi odpadki.  

 

Kot izvajalec javne službe ravnanja z odpadki na območju Sevnica je Komunala Sevnica 

zavezana, da gospodinjstvom omogoči ločevanje bioloških odpadkov in ločeno prevzemanje 

ter ustrezno oddajo teh odpadkov v kompostiranje. 

 

ZA LOČENO ZBIRANJE BIOLOŠKIH ODPADKOV VAM KOMUNALA SEVNICA 

BREZPLAČNO DOSTAVLJA 120 L RJAVO POSODO. 

 

To za vas, uporabnike, ne predstavlja nikakršnih dodatnih stroškov.  

Potrebno pa je posodo uporabljati izključno za bio odpadke , ki ste jih do sedaj 

odlagali v vašo posodo za mešane komunalne odpadke, kajti le tako bo dosežen 

namen ločenega zbiranja: 

 ZMANJŠATI KOLIČINE IN STROŠKE ODLAGANJA mešanih 

komunalnih odpadkov,  

 UPOŠTEVATI DOLOČILA ZAKONODAJE, ki narekujejo ločevanje 

bioloških odpadkov na izvoru.  

 

 Prosimo, da upoštevate dana navodila in odpadke pripravljate po naših nasvetih, kajti le tako 

bomo storitev lahko nemoteno opravljali in ne bo potrebno vključevati dodatnega nadzora.  

V primeru kršitev bomo sodelovali z Medobčinskim prekrškovnim organom, ki bo 

kršitelje tudi kaznoval. 

 

V kolikor se vam porajajo kakršnakoli vprašanja pokličite Mojco Jazbinšek  

na tel. št. 07 81 64 714 vsak dan od 7.- 14. ure. 

 

 

 

 

 

 

 

KAJ SODI V RJAVO POSODO? 

 KUHINJSKI ODPADKI (ostanki sadja, zelenjave, olupki, kavna usedlina, kavni in čajni 

filtri, jajčne lupine, pokvarjeni prehrambeni izdelki (brez tekočin in embalaže), 

papirnate vrečke, kuhani ne-tekoči ostanki) 

 ZELENI VRTNI ODPAD (drobno zrezano vejevje, trava, listje, stara zemlja lončnic, 

rože, plevel, gnilo sadje, stelja malih živali, ohlajen lesni pepel) 

 

KAKO PRIPRAVIMO BIOLOŠKE ODPADKE? 

 Odlagamo jih direktno v rjavo posodo. Dno zabojnika prekrijemo s papirjem, ki vpije 

tekočine.  

 Odlagamo jih v časopisnem papirju ali papirnatih vrečkah ali v kartonski škatli (listje). 

 Drobne vejice je potrebno zrezati na krajše dele in odložiti v posodo ali zvezati z 

vrvico in pripraviti zraven posode. Dodatne količine (npr. zvezane veje) lahko 

izjemoma pripravite za odvoz ob posodi, vendar največ v prostornini rjave posode, s 

katero razpolagate (120 L). 

 

PREPOVEDANA JE UPORABA VSEH VRST PLASTIČNIH IN BIO PLASTIČNIH VREČK! 

Zaradi načina kompostiranja prevzemnik bio odpadkov v kompostarni prepoveduje uporabo 

vseh vrst vrečk. Opozarjamo vas, da bioloških odpadkov, pripravljenih v plastičnih vrečkah, ne 

bomo prevzemali. 

 

URNIK ODVOZA 

V poletnem času od aprila do vključno novembra enkrat tedensko, v zimskem času od 

decembra do vključno marca vsak drugi teden. Odvozi potekajo po urniku, ki ga boste prejeli 

na dom, dostopen pa je tudi na spletni strani našega podjetja.  

 

POMEMBNO! 

Večje količine zelenega obreza (grmovnice, žive meje,..) ne prevzemamo ob rednem odvozu 

bio odpadkov. Potrebno je naročiti poseben odvoz, ki pa je plačljiv. 

 

Svetujemo vam, da biološke odpadke tudi kompostirate, če le imate možnost, saj je tako 

pridobljeno naravno gnojilo pomemben nadomestek za umetna gnojila in ga lahko uporabljate 

za sajenje rož, gnojenje vrta ali sadovnjaka. Na zadnji strani vam podajamo nekaj nasvetov, 

kako pripraviti kompostni kup. Kompostnik je lahko iz naravnih materialov (deske, sušice) ali 

umetnih mas.  


